

同学情,如此深,如此纯,如此触动心弦,令人难以忘怀

# 爱心相随,牵手共同成长

阅读提示

秀山小学师生积极捐善款和献爱心,帮身患白血病学生共战病魔;青田万阜乡学校学生手工作品拍卖,帮助贫困学子及修缮学校洗手台;景宁红星街道岗石村开展暖冬关爱活动,让孩子们度过一个愉快而又温馨的新年……有情冬不寒,浓浓关怀暖心间。

捐款近6万元

## 师生爱心接力让8岁女孩一家很温暖

□ 记者 吕恺 通讯员 武慧君 李王慧

本报讯 寒冬已至,但温暖与爱从不会缺席。日前,丽水市秀山小学捐款近6万元,为该校不幸患白血病的学生小周送上了满满的爱。

该校101班学生小周是家中独女,阳光可爱的她却不幸患上了白血病。多年来,她经历了各种抽血穿刺、打针吃药的痛苦,好不容易稳定住病情。但天不遂人愿,开学初因感冒发烧住院,最终又确诊为白血病复

发。

小周的父母皆以打工为生,无稳定收入来源,日积月累的治疗费已经让这个原本就不富裕的家庭苦不堪言。不过,父母不放弃任何治疗的希望,决定带女儿去杭州做骨髓移植。然而微薄的家庭收入对巨额的治疗费来说简直杯水车薪,一家人一筹莫展。

秀山小学少先队大队部得知小周家的情况之后,发起了“仁爱少年,让爱满秀山”活动倡议书,号召大家伸出援助之手,给予一份关心、一份温暖、一份爱。活

动得到了积极响应,大家不仅捐出了自己的零花钱,还有学生制作鼓励贺卡、书写爱心书信,给这个坚强的女孩带去爱和力量。至活动结束,累计捐款数达59362.84元,累计收到贺卡、书信百余封。

“感谢秀山学校的师生,你们的善行义举,极大地鼓舞了与病魔斗争的女儿,增强了她战胜病魔的勇气与信心……”对于大家的关心和爱,小周的妈妈特意写了一封感谢信,以此向大家表示感激之情。

合唱《歌唱祖国》、手工制作麻糍、游戏互动、分享新年礼物

## 景宁岗石村孩子们这个新年格外暖

□ 记者 廖王晶 通讯员 吴珊

本报讯 “我们团结友爱坚强如钢,五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么嘹亮……”日前,景宁红星街道岗石村开展守护儿童·牵手共成长——暖冬关爱“庆元旦、迎新年”活动,孩子们在丰富的活动中度过了一个愉快而又温馨的新年。

孩子们汇聚一堂,在村儿童之家合唱《歌唱祖国》、手工制作麻糍、游戏互动、分享新年礼物,展现了孩子们蓬勃向上的朝气,也让大家感受到元旦假期的

快乐。“今天我很开心,合唱的时候我跟妈妈视频了,我想把这首歌唱给她听。”蓝紫钥拿着手机说道,谢谢蓝景芬阿姨送我们的新年礼物。

据了解,岗石村16周岁以下儿童有200余人,其中困境儿童、留守儿童、残疾儿童有30余人。随着村里儿童之家的建成使用,孩子们经常可以在这里做游戏、读绘本,享受快乐、健康的成长环境。

“我们希望通过这些关爱活动,让孩子们健康成长、好好学习、快乐生活,以乐观的态度面对生活的磨难。”儿童之家负责人蓝景芬说道。

## 遂昌有群编程教师在网授课 帮孩子插上“科创”翅膀

□ 记者 吕恺 通讯员 叶艳景

本报讯 日前,借助钉钉平台,遂昌县《少年编程》教师培训第二次网上授课按时开始,根据课程安排,此次教师们可以根据学习进度进行在线讨论和答疑。

早在2020学年开学初,遂昌县教育局就研究制定了《遂昌县中小学编程教学质量提升三年行动计划》。根据该行动计划,遂昌县33名中小学信息技术教师纳入编程教学培养计划。

此次,遂昌县33名教师的新一轮《少年编程》教师培训网络课开课,他们在一个月的培训周期里参与学习和讨论。之后,这批教师将更进一步熟悉编程软件环境的搭建和使用方法,了解编程作品从构思到成品的过程节点及各阶段的任务和目标,完全具备独立完成作品、教授少儿编程课程的能力。

截至目前,遂昌县已建成30余个新型教学空间和创新实验室,惠及全县2万余中小學生。“下一步,遂昌还将进一步加快编程教育课程推进进度,培养更多的编程教育业务骨干,增设更多的校园编程教学基地,让山区教师、山区学子、山区教育都能插上‘科创’的翅膀。”遂昌县政府副总督学肖飞表示。

30件作品卖出2610元,收到爱心捐款4.7万元

## 青田这群学生用手工工艺帮助贫困学子

□ 记者 吕恺 通讯员 叶春笼 徐珊珊

本报讯 近日,青田县万阜乡学校携手“东篱爱心助学”举办了学生成果展暨作品拍卖会,全部所得用于帮助贫困学子及修缮学校洗手台。

记者了解到,此次拍卖活动由“东篱爱心助学”协助组织,“东篱爱心助学”发起人安排了为期一周的教学课程,每天带领师生们开展草木染实践活动,来了解体验中国传统草木染,并制作相关的展品。

在此次活动中,孩子们用植物染色,就地取材、依

时而行,在染色过程中感受四季更迭,探寻心灵幽径,激发无限创意,享受劳动的愉悦。在同样的工序中,每一位制作者的作品都是独一无二的,给人以美的享受。草木染活动给全校师生种下了一颗“美育”的种子。

此次活动通过微信小程序及线下方式展出展品75件,其中30件作品成功卖出去,收获2610元,活动还受到了社会各界的广泛关注,收到了近47000元的爱心捐款,这些钱将全部用于帮助贫困学子及修缮学校洗手台。

“文明健康 有你有我”公益广告

